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 21/04/1403 تهیه گزارش تاریخ   رویه اجرایی -مقررات  -قانون شناسه

 انیدر سامانه مود  یعمران  یمانکاریپ  یشرکت ها  یاتیسقف مال  یها  تیمشکلات محدود  یبررس عنوان موضوع 

 انجمن پیمانکاران عمرانی استان مرجع طرح موضوع 

 شرح موضوع 

و سگامانه مودیان سگقف فروک کاو و خدمات مشگموون مالیات بر ارزک    یقانون پایانه های فروشگگاه  1(6به موجب ماده )

در دوره   در هر دوره مالیاتی بیشگتر از سگه برابر فروک اارار شگده آن هر مودی نمی تواندبر اسگا    کهافزوده تعیین شگده 

 صورتحساب صادر نماید.    مشابه سال قبل

  یحد مجاز فروش یدر دوره ) فصل ( مشابه سال قبل دارا ی اتی فاقد سابقه مال  انیو مود  س یالتاس دیجد انیمود نیهمچن

 .باشد  یم میمستق  یها  اتیقانون مال ( 101)موضوع ماده  تیبرابر معاف 3 زانیبه م

مجگاز صگگگدور  حگد    ؛قگانون تسگگگریگل تکگالیف مودیگان جرگت اجرای قگانون پگایگانگه هگای فروشگگگگگاهی  2(7البتگه ماگابم مگاده )

مازاد بر  یکیصگدور صگورتحسگاب الکترون  یبراو    افتهی شیبرابر افزا ۵برابر به  3مذکور از  انیمود یکیصگورتحسگاب الکترون

مارح  یکیحد مجاز و صگدور صگورتحسگاب الکترون  شیافزا  یبرا  یکاف  نیتضگام  هیارا  ایپرداخت ارزک افزوده مربوطه و  ، آن

 شده است. 

بر   اتیو مال  داشگته باشگدتومان   اردیلیم 1  با  مبلغ فروک معادل 1402سگال   براردر فصگل   یشگرکتچنانچه   بعنوان مثال

تومگان    اردیگلیم  ۵توانگد تگا مبلغ    یم 1403سگگگال    برگاردر  بگاشگگگد،  پرداخگت کرده    یاتیگارزک افزوده آن را بگه سگگگازمگان مگال

تعیین   یراه ها میحد مجاز فروک از طر شیافزا  بایسگتی، ن مبلغیمازاد بر ا  یو برا  دیصگادر نما یکیصگورتحسگاب الکترون

    اعمال نماید.شده را 

و فعالیت های فصگلی   نظیر تور  اقتصگادی کشگور مواردیمتاسگفانه    توسگ  قانونگذار  علیرغم تسگریل گری های انجا  شگده

برخی از حوزه ها در این ماده قانونی مورد توجه قرار نگرفته اسگت و مشگکلاتی برای برخی از حوزه ها خصگوی پیمانکاران 

 عمرانی ایجاد کرده است.

لذا دارد،   فصگول سگالشگرای  کاری متییر در وابسگته به کارفرما می باشگد و که پیمانکاری   کاری حوزهبا توجه به ماهیت  

 . ایجاد مشکلاتی برای این حوزه شده استباعث    ،بر اسا  دوره مشابه سال قبلحد مجاز فروک  نتعیی

اختیاری ندارند و وابسگته به کارفرمای می  در صگورتحسگاب  نقد  یا  انتخاب نوع فروک نسگیه و در   بعنوان مثال پیمانکاران

پیمگانکگار را مجبور بگه در نرگایگت    ایجگاد می گردد ومیزان قراردادهگای پیمگانکگاری  در  هگایی   محگدودیگت  از این روبگاشگگگنگد.  

 
  آن  مالیات که  قبل، سال مشابه  دوره در وی شده  اارار  فروک برابر سگه از  بیشگتر تواند  نمی  مالیاتی  دوره  هر در مؤدی  هر توسگ  صگادره  الکترونیکی هایصگورتحسگاب جمع  پایانه های فروشگگاهی وسگامانه مودیان:قانون   6ماده   -1

 برابر  سگه از بیش  نمیتواند  مالیاتی  سگابقه  فاقد  واحدهای یا  تاسگیس  جدید  واحدهای برای  مالیاتی  دوره  هر  در شگده  صگادر  الکترونیکی  های  صگورتحسگاب جمع  باشگد.  اسگت، شگده داده  آن پرداخت ترتیب یا  شگده پرداخت  سگازمان به

 ترتیب  تعیین یا  متعلقه  افزوده ارزک بر  مالیات پرداخت به  منوط   مودیان  کلیه برای  ماده این در مقرر  مجاز حد از بیش  الکترونیکی  حسگاب  صگورت صگدور  باشگد  مسگتقیم های  مالیات  قانون  101  ماده موضگوع  سگاونه  معافیت

  قانون این  شگدن اوجرا وز   از  ماه 6 مدت ارف  ماده این اجرائی  نامه آیین  گیرد.  نمی  تعلم  مالیاتی  اعتبار شگده  صگادر الکترونیکی  حسگاب  صگورت به  صگورت این غیر  در ،  بود خواهد  کافی تضگامین  ارائه یا  مالیاتی  بدهی پرداخت

 در  و نشگده  مواجه  مشگکل  با  اقتصگادی  های  بنگاه  فعالیت  و  جدید کارهای و کسگب اندازی راه که  شگود تنظیم ای گونه  به باید  مذکور  نامه  آیین رسگد. می  دارایی و  اقتصگادی امور  وزیر  تصگویب  به و شگود  می تریه  سگازمان توسگ 

 .شود کشور مالیاتی نظا  در صوری مودیان گیری شکل مانع ، حال عین
های »بیشگتر از سگه برابر فروک اارار شگده  و »بیش از سگه برابر معافیت سگاونه  به ( قانون پایانه های فروشگگاهی و سگامانه مودیان عبارت6ر ماده )د  :یفروشگگاه یها  انهیقانون پا یجرت اجرا  انیمود  فیتکال  لیقانون تسگر -2

شود. همچنین در این ماده بعد از عبارت »که مالیات آن به سازمان پرداخت شده یا ترتیب پرداخت آن داده شده است، باشد  های »بیشتر از پنج برابر فروک اارارشده  و »بیش از پنج برابر معافیت ساونه  اصلاح میعبارت

های مسگتقیم  ( قانون مالیات101نه موضگوع ماده )ت کمتر از معافیت سگاوعبارت »در صگورتی که فروک اارار شگده مودی در دوره مشگابه سگال قبل که مالیات آن به سگازمان پرداخت شگده یا ترتیب پرداخت آن داده شگده اسگ

 .شودباشد، پنج برابر معافیت ساونه موضوع ماده اخیر الذکر ملاک عمل خواهد بود.  اضافه می
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و این   دریافتی از کارفرما نداشگته اسگت  زمان صگدور صگورتحسگابتا  که  می کند  پرداخت مالیات بر ارزک افزوده فعالیتی  

 کند.و فعالیت آنرا را محدود می  ایجاد کرده  مالی پیمانکاران حوزه را در   امر مشکلاتی

همان هدف تسگگریل گری، نحوه فعالیت برخی از حوزه ها را مد  با عنایت به موارد فوق الذکر انتظار می رود، قانونگذار با  

   در این راستا لحاظ نماید.اصلاحاتی را  نظر قرار داده و

ایرادات و مشکلات 

 مطروحه

 رئو  ایرادات و مشکلات:

و وابسگتگی    فصگلی برخی از حوزه هابه موضگوع تور  پایدار کشگور، فعالیت های  در تدوین این قانون قانونگذار  متاسگفانه  .  1

توجه نداشگته اسگت و این امر باعث شگده برخی از حوزه ها نظیر پیمانکاران با مشگکلاتی  کارفرمایان  برخی فعالیت ها به 

 .روبر شوند

نقگدی و یگا نسگگگیگه ای انتخگاب نحوه    برخی موارد نظیر  در  وابسگگگتگی بگه تصگگگمیمگات کگارفرمگایگانپیمگانکگاران بگه دلیگل  .  2

که تا صگدور این صگورتحسگاب  ارزک افزوده مازاد صگورتحسگاب به نسگبت دوره گذشگته خود صگورتحسگاب مجبور به پرداخت 

 می شوند و این امر باعث تضعیف گردک مالی این حوزه می گردد.رقمی از کارفرما دریافت نکرده اند،  

فعایت این حوزه در فصگول متفاوت متییر می باشگد، لذا . همانگونه که از ماهیت شگیلی پیمانکاری مشگاهده می گردد،  3

به نسگبت دوره مشگابه سگال گذشگته باعث متضگرر   انیمود یکیحد مجاز صگدور صگورتحسگاب الکترونتاکید قانونگذار مبنی بر  

   می گردد.شدن این حوزه 

بندی جلسات جمع

کارگروه کارشناسی 

 20/04/1403مورخ  

 

از اداره کل اقتصگاد و    یندگانیحضگور نمابا    یشگرق  جانیآذربا یدولت و بخش خصگوصگ یگفتگو  یجلسگه کارگروه شگورا

  جرت استان؛ انجمن سازندگان مسکن و ساختمان یعمران  مانکارانیاستان؛ انجمن پ   یاتیاسگتان؛ اداره کل امور مال ییدارا

در محل اتاق   "انیدر سگگامانه مود  یعمران  یمانکاریپ   یشگگرکت ها  یاتیسگگقف مال  یها  تیمشگگکلات محدود یبررسگگ"

 بازرگانی تبریز به شرح ذیل تشکیل شد:

  ی ها  انهی( قانون پا6در بحث ماده ) اسگگتان:  یدولت و بخش خصگگوصگگ یگفتگو  یشگگورا رخانهیمشگگاور دب  ا؛یبرن یمصگگاف

 یسگقف مجاز برا  یعنیشگده اسگت. حد مجاز فروک  نییحد مجاز فروک تع یهر مود یبرا  ان،یو سگامانه مود  یفروشگگاه

بر ارزک    اتیبر بحث مال  شگتریموضگوع ب نیبر ارزک افزوده هسگتند. در واقع ا  اتیکه مشگمول مال  یفروک کاو و خدمات

  ان یمود فیتکال  لیاکنون در قانون تسگر  ی( قانون، مقدار سگه برابر لحاظ شگده بود ول6افزوده متمرکز اسگت. قبلا  در ماده )

 قبلبرابر دوره مشگابه سگال   ۵، 1403برار   یکیثبت صگورتحسگاب الکترون  یسگقف مجاز برا  یعنی. تعیین شگده اسگتبرابر  ۵

  نی تضگم  ،ینامه بانکضگمانت  ،ی)سگررده نقد نیتضگامو  پرداخت   بیترت،  بر ارزک افزوده  اتیاسگت. سگه مرحله پرداخت مال

 می گردد.لحاظ  یاتیامور مال یاز سو (یمود نیتضم  ،یملک

شگگود. زمان مراجعه به اداره   یاز حد فروک مجاز م  شیب یکه فروک مود  شگگودیشگگروع م  یزمان یمشگگکل اصگگل لیکن

پرداخت   میشگود. چون در حال ثبت صگورتحسگاب هسگت  یپرداخت م  یبه صگورت تقسگ  یدرصگد نقد و مابق  30  ،یاتیامورمال

  افت یکه پول خود را در  یبر ارزک افزوده، زمان  اتیشگگگود. با توجه به قانون مال  یما م  ینگیدرصگگگد باعث کاهش نقد 30

 بود.   میقادر به پرداخت ارزک افزوده خواه  گردد،

بر ارزک افزوده صگورت حسگاب فروک را از   اتیو فق  مال  رندیگ  یما را در آن بازه در نظر نم  یدهایتما  خر؛  یبعد وردم

  خواهد شد. یصورت پرداخت چند برابر نیکه در ا  کنندیما اخذ م

پرداخت شگود در حد   هیاگر نسگ  یول ه،یپرداخت کرد و هم نسگ  یتوان نقد  یثبت صگورت حسگاب در سگامانه، هم م زمان

اگر   جهیشگگود، لحاظ خواهد شگگد. در نت  یپرداخت م  ایکه وصگگول  یدوره ا  ای خینخواهد شگگد و در تار لیمجاز فروک دخ

شد و در   میبا مشکل مواجه نخواه  "حد مجاز فروک" ثرا انتخاب کند در بح  "هینس"کارفرما   ت،یزمان ارائه صورت وضع

  ی کارمندان امور مال  دی. شگاکنندیم  یخوددار هیااهرا اکثر کارفرماها از انتخاب نسگ  ی. ولخوااهد شگددوره مربوطه لحاظ  
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ات بر یمال  یوقت  ،یخود ندارند. در بحث اوراق و اسگناد خزانه اسگلام  یکار برا  شیافزا  ایمشگکل   جادیبه ا  یلیمجموعه تما

 .شودیمارح م هیهمان بحث نس شودیپرداخت م یارزک افزوده در قالب اوراق و اسناد خزانه اسلام

( با دو نوع 6ماده )سگازمان امور مالیاتی بر اسگا    :تیمحدود  جادیاسگتان: علت ا  یاتیاداره امور مال سیرئ ن؛یآهن  محمد

  ت یاارارنامه فعال  یکه برمبنا یمود.  2سگت.  داشگته ا  تیکه با دوره متناار سگال قبل فعال یمود. 1  د.سگر و کار دار یمود

تازه   یحسگاب از نظر سگازمان مود نیکه با ا  ادهاارارنامه صگفر ارائه د  یداشگته ول  تیفعال یامکان دارد مود و نداشگته اسگت

که در دوره قبل   یصگورتحسگاب صگادر کند. افرادقانون (  101برابر ماده ) ۵تواند    یم. در این حالت شگود  یکار محسگوب م

 .اعتبار خواهند داشت  یاتیبرابر آن نزد سازمان  امورمال  ۵اند داشته یاقتصاد  تیفعال

معگاف از ارزک افزوده    یکگه کگاو  یبگه آن اقگدا  کنگد. در موارد  دیگنگدارد و فروشگگگنگده بگا  داریگبگه خر  یربا  تیگمحگدود  رفع

معاف از ارزک افزوده    ینباشگگد و کاو یاگر مورد خاصگگ حال  .شگگودیصگگورتحسگگاب با خاا مواجه م  کنند،یم  یداریخر

(  167پرداخت )بر اسگا  مقررات ماده )  بینشگده اسگت و مبلغ مد نظر را پرداخت کرده اسگت. طبم قانون ترت  یداریخر

درصگد آن  30  در این حالت  .میکن   یآن را تقسگ یهاپرداخت  یکمک به مود یبرا میتوانی( ممیمسگتق  یهااتیقانون مال

بلکگه در بحگث   مینگدار  ی. در بحگث پرداخگت مشگگگکلمیکنیم   یرا تقسگگگ  یخود مگابق  اراتیگرا اخگذ و بر اسگگگا  اخت

را لحاظ  هینسگ کیدر سگامانه ت  دیبا هینسگ یها. در صگورت حسگابشگوندیبا مشگکل مواجه م هینقد و نسگ یهاصگورتحسگاب

  تکرار پروسه( لیبه دل  دی. )شاکنندیرا قبول نم هینامعلو  صورت حساب نس  لیکارفرماها به دو یدر مواردالبته کنند.  

صگورتحسگاب    یصگور  یقبلا شگرکت ها؛  ارزک افزوده  حیبر ارائه اارارنامه صگح  دیتاکملاک سگازمان امورمالیاتی سگه مورد 

فاکتورها شگگگوند. در بحث اوراق،   نیمانع صگگگدور ا  تیمحدود  جادیکردند که در واقع فاکتور بودند و با ا  یصگگگادر م  یهائ

  ی ات یمال یشگود تا مود هیتر یسگاز و کار  میداد  شگنرادی. پ شگودیطلبکار محسگوب نم یو مود  شگودیم ظلحا هیموضگوع تسگو

بگه ارزک    یاتیگبگه سگگگازمگان امور مگال  اتیگبگه عنوان مگال  دیگبگا در نظر گرفتن حف  قگدرت خر  دارد اریگکگه در اخت  یبتوانگد اوراق

کمتر   توانیم  اراتیاست که با توجه به حدود اخت  یداخل یهادرصد بر اسا  بخشنامه  30 بحثهمان روز پرداخت کند. 

 .اخذ کرد زین

ارائه شده به نظر   حاتی: بر اسا  توضاستان یدولت و بخش خصوص  یگفتگو  یشورا  رخانهیمسئول دب ،یدرخشان نینسر

امر باعث بروز   نیا کهلحاظ نشگگده    مانکاریدارد و نظر پ  یبودن پروژه به کارفرما بسگگتگ  هینسگگ  ایرسگگد، انتخاب نقد و    یم

وجود ندارد   مانکارانیپ   یانتخاب نحوه پرداخت برا یکامل برا  اریختا  نکهیشگده اسگت. با توجه به ا  مانکارانیپ   یمشگکل برا

 میاز طر  یمل شگنرادیپ   کیامر را به عنوان   نیگرفتن نقش کارفرما در ا  دهیناد توانیباشگد، م  یو مسگتلز  نظر کارفرما م

 .طرح کرد یمل یشورا

شرط مدنظر قرار دادن  درسیتما  حوزه ها به نظر م  یهمه جانبه آن برا ریباتوجه به تور  موجود در کشور و تاث  نیهمچن

سگابقه کل سگال گذشگته با   لحاظ شگنرادیتوان پ   یو م سگتیعادونه ن زیحد مجاز فروک ن  یبرا  شیفصگل متناار با سگال پ 

 کرد. ائهار  یمل رخانهیبه دب  نهدرصد تور  ساو

ها حسگاب  یبا حضگور ذ  یاجلسگه توانیم  اسگتان:  یدولت و بخش خصگوصگ  یگفتگو  یشگورا رخانهیمشگاور دب  ا،یبرن یمصگاف

اسگت،   هیکه به صگورت نسگ مانکارانیپ  تیپرداخت صگورت وضگع  تیو ماه  یمانکاریکار پ   تیبرگزار و با در نظر گرفتن ماه

 ریثبت کنند. در غ  هیبه صگورت نسگ  د،ییرا در زمان تأ  مانکارانیپ  تیمجاب کرد که صگورت وضگع  یرا به نوع   هاحسگابیذ

 گردد.درخواست   یاتیاز امور مال یصورت حداکثر همکار نیا

 پیشنهادات
به   یقاع  ایموقت    یها تیکه در قالب صگگورت وضگگع  یعمران مانکارانیفروک پ   یها صگگورتحسگگاب  تیبا توجه به ماه .1

  ا ی  یاعتبارات عمران  صیاز جمله تخصگگ  یمراحل یط  ازمندیو پرداخت مبالغ مذکور ن  گردند  یارائه م ییاجرا  یها  دسگگتگاه

و ... بوده و    یدولت  یها ارگان ریو سگا یاجتماع   نیتاممربوطه، اخذ مفاصگا حسگاب از سگازمان  یصگدور اسگناد خزانه اسگلام
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  ی ها  دسگتگاه  حسگابانیذ  گردد:  یم شگنرادیلذا پ   ،ردیپذ  یصگورتحسگاب در سگامانه، پرداخت صگورت نم  دییبلافاصگله پس از تا

 یبجا  ان،یثبت شگگده در سگگامانه مود یعمران  مانکارانیپ  یکیالکترون  یها  صگگورتحسگگاب  دییاسگگتان، در زمان تا ییاجرا

 یبر ارزک افزوده از سگگو  اتیتا پرداخت مال  ندیاسگگتفاده نما هینسگگ نهیاز گز  ،یپرداخت به روک نقد نهیاز گز  فادهاسگگت

 .موکول گردد ییاجرا  یها  ماالبات خود از دستگاه  افتیبه زمان در  یاتیدر وجه سازمان امور مال  یعمران مانکارانیپ 

 شگنرادیپ   ،یاتیهر دوره مال  یبرا  انیو سگامانه مود  یفروشگگاه  یها  انهیقانون پا(  6)در خصگوی حد مجاز مقرر در ماده   .2

حداکثر سگقف   ی. به عبارتردیدر طول سگال قبل به عنوان ملاک عمل قرار گ یکل مبلغ فروک اارار شگده مود  :گردد  یم

مکلف به فروک آن از   یافزوده در طول سگال گذشگته که مود  رزکبر ا  اتیارائه خدمات مشگمول مال  ایمجاز فروک کاو  

 .گردد فیباشد، به عنوان حد مجاز فروک تعر یم یکیکترونلصدور صورتحساب ا میطر

 ینگیاز کگاهش  نقگد  یریو جلوگ  اتیگحگد مجگاز فروک بگه روک پرداخگت مگال  شیتگا بگه منظور افزا  گردد  یم  شگگگنرگادیپ   .3

  ر یمد  یاز سگو  اراتیحداکثر اخت  ،یعمران  یپروژه ها  عیسگر  یحوزه در اجرا نیا یاقتصگاد  نیاز فعال تیو حما مانکارانیپ 

  ی ات یادارات امور مال یو روسا  نیبه معاون  ،یپرداخت نقد زانیبلند مدت و کاهش م  یجرت تقس  یاتیمحتر  امور مال کل

 گردد. ضیتفو

فهرست مستندات و 

 مدارک پشتوانه 

 ؛انیو سامانه مود  یفروشگاه  یها  انهیقانون پا.  1

 قانون تسریل تکالیف مودیان جرت اجرای قانون پایانه های فروشگاهی؛.  2

 ارزک افزوده؛. قانون مالیات بر  3

 . قانون مالیات های مستقیم.4

 


